



厚求博創
德真學新

新华学院

XINHUA UNIVERSITY NEWS

安徽省新闻出版局
准印证号:00-166
第208期
2016年4月15日
内部资料 免费交流

寻找强校密码

作者 代玲玲

开学初,艾瑞深中国校友会网《2016中国大学评价研究报告》公布了最新2016中国最佳大学排行榜,学校以98.14的综合评分排名全国民办高校第17位,蝉联安徽省最佳民办大学排行榜榜首,荣膺2016中国四星级民办大学,入选中国高水平民办大学。紧接着我校成功获批为安徽省地方应用型高水平大学立项建设单位,这一喜讯的传来,全校师生更加欢欣鼓舞。

近年来,学校喜讯连连,社会影响力不断增强,生源质量不断提高。我们可以这样说,眼下是学校发展史上最好的时期。

荣誉的背后,甘苦艰辛我们自知,经

验秘籍也令外界好奇。

面对民办高校经费少、底子薄的现状以及外部激烈的竞争环境,我校领导以战略性的眼光为学校发展寻找突破点,把走应用型特色办学道路作为学校形成核心竞争力的根本所在。围绕地方经济社会发展,学校在优势学科和特色专业上做“加法”,深化教学改革,把“好钢用在刀刃上”;围绕应用型办学定位,学校构建了“三个三位一体”的人才培养模式,大力开展创新创业教育,为人才培养上“双保险”;围绕学生应用能力培养,学校建设“双能型”教师队伍,将校企协同创新视为发展“助推器”,实现成果转化。

教学科研成果、招生就业的业绩让我们看到了学校办学过程中的硬实力,与此同时,学校在外的美誉度,学生综合素质,师生员工校内的精气神等软实力也在不断提升。

十数年积淀方能实现一朝喷薄,“逆水行舟,不进则退”,我们在享受喜悦和荣誉的同时,也承受着巨大的压力。我们迫切需要寻找新的增长点和可持续发展之道。2016年是学校“十三五”规划的开局之年,学校已经作出科学规划、深化改革这一关键之举,广大师生也进一步增强使命感、责任感和紧迫感。面对未来,我们步伐坚实而又从容。

我校国家级大学生校外实践教育基地正式挂牌

3月30日下午,我校国家级大学生校外实践教育基地建设项目“安徽新华学院-大唐移动通信设备有限公司国家级工程实践教育中心”揭牌仪式在学术报告厅隆重举行。新华集团副总裁、安徽新华学院执行董事陆真,大唐移动通信设备有限公司副总经理张敏共同揭牌。

张敏表示,基地的挂牌是校企合作人才培养模式改革的重要体现,不仅提高了学校高素质应用型人才储备,也为大唐移动的人才储备、人才引进、技术创新等方面提供更有力的保障。他还介绍了大唐移动公司的业务背景及其在行业中的推动作用,并对过去几年的校企联合培养机制进行了总结和分析,表达了对双方合作美好未来的期待。

安徽新华学院-大唐移动通信设备有限公司工程实践教育中心经教育部批准建立,旨在形成校企合作新机制,加强实践教学环节,提升学生创新精神、实践能力、社会责任感和就业能力。学生通过在实习基地学习,进一步强化理论与实践的有机结合,锻炼实际动手操作的能力。

此次揭牌标志着我校与大唐移动之间的合作进入了新的阶段,为双方进一步开展全方位合作打下坚实的基础,为我校通信工程专业综合改革以及卓越计划的实施提供有力的支持。(章华)

万名大学生走进美术馆活动在我校启动

3月23日,由合肥市文联主办,合肥-久留米友好美术馆与我校动漫学院共同承办的“万名大学生走进美术馆——合肥-久留米友好美术馆藏陈列历代名家书画(复制品)进高校巡展”首站活动在我校举行。

上午10时,开幕式在图书馆南广场举行。省文化厅艺术处处长侯进、合肥市文联副主席高惠、安徽省美术理论研究会常务副会长陈祥明、合肥-久留米友好美术馆馆长吴蒙、校长石秀和、副校长杨世国和我校近200名师生参加了开幕式。

高惠致开幕辞,她对活动的意义和内容作了说明,表示此次活动是提升高校师生艺术修养,搭建高水平艺术教育平台的一次有益尝试,希望在校大学生能够成为优秀传统文化的受益者和传播者。

随后,石秀和致欢迎辞。他说,传统文化艺术对繁荣校园文化,提高学生文化素养起着重要作用。大学校园呼唤传统艺术,传统艺术也需要走进大学生的心田。此次活动以校园巡展的方式将二者结合,为引领高校学生弘扬优秀传统文化,提高大学生艺术修养,营造良好的校园文化氛围起到积极推动作用。

吴蒙代表美术馆向安徽新华学院赠送了200本展览图集。

本次活动共展出历代名家珍品百余幅,为了配合展览的有效开展,还邀请安徽著名美术理论家陈祥明教授举办题为“山川浩然——唐至宋代山水画艺术鉴赏”的讲座,同时在展览现场开展中国传统文化艺术知识的问卷调查活动。开幕式后,师生一同参观了展览。

据悉,此次活动由国家艺术基金资助,将在省内13所高校巡展,我校是此次活动的第一站。

(孟俊峰、朱诵贵)



勤学苦练

图为2014级土木工程(道路与桥梁方向)工程测量实践课现场,同学们一丝不苟,专注认真。(摄影/汪洋)

新华学子:打造合肥版“西雅图夜未眠”

作者 代玲玲 程丹

深夜12点的肥东县公园路已经寂静一片。刚刚收工的丁方勇站在星光国际7号楼13楼向远处眺望,内心丰足又踏实。

目前,“西雅图”私人影咖月收入已突破了5万元,还有了第一家加盟店。

每晚7点,哆啦A梦、Hello Kitty、浪漫沙滩、加勒比海盗、几米空间等11间电影主题馆已经爆满。大厅里,丁方勇一边招呼着客人,一边拿出手机示范:“您可以通过美团、糯米、大众点评等网络平台提前预约,我们还赠送很多送时券、饮品券……”陈皖文则在吧台后认真为每一杯客人点的咖啡制作拉花。“这家的爆米花分量足,两个人都吃不完。”几位小姑娘是影咖的常客,她们接过陈皖文递上的香喷喷的焦糖爆米花和奶茶,叽叽喳喳地走进了Hello Kitty主题馆。

复古的家具、可爱的抱枕、照片墙、主题墙纸……“西雅图”私人影咖的每间主题馆都让人眼前一亮。据丁方勇介绍,影咖面积达400㎡,从选址,装修,到购买家具,两个年轻人事事亲

力亲为;为了花最少的钱装出最好的效果,他们做足“功课”。丁方勇网购壁纸、餐具,学习放片技术和店面管理经验,亲自调试机器;陈皖文跑遍建材市场寻找装修材料,还联系巢湖的一家食品店“拜师”学习咖啡、西点制作。

丁方勇和陈皖文是安徽新华学院电子信息工程学院2013届毕业生。大二的时候,学校就专门开设了创业模拟实训课,培养大学生创新创业能力。身边也有很多同学大学期间赚到了“第一桶金”。虽然动心,丁方勇还是听家人的意见,毕业后进入上海昌硕公司软件开发部工作。每个月,拿出工资的一部分,牵着陈皖文的手,去租住房附近电影院看一场国际大片是小夫妻生活中最浪漫的事。

几个月后,经朋友启发,两人决定把兴趣变成事业,一起辞职回到了家乡。

在对当地娱乐休息场所进行详细调查后,拿出在安徽新华学院学到的创业本事,凭借不怕输的韧劲和不怕苦的精神,很有“互

网”思维的丁方勇选择美团、糯米、大众点评等网络平台主动营销,陈皖文也配合他通过QQ空间、微信朋友圈做宣传。“只要有流量,就不缺观众。”他们还想出不少好点子,如集齐60个赞可免费观影一次,情人节、儿童节等节日针对情侣、儿童等特定观众赠送礼物……“店内装修舒适,店主人很亲切,总是笑脸相迎,也很好说话,讨个价,求送个赠品什么的都很好说。”一个母亲常常带孩子来影咖观赏动画大片,对“西雅图”赞不绝口。

“七十万的资金是找亲戚借的,本打算五年还清,现在看来,两年就可以回本了。”丁方勇胸有成竹。随着影咖的经营逐渐步入正轨,他们招聘了两名来自母校的学妹,负责收银、用户选片、后台管理等工作。四人齐手经营梦想。

“主题馆特色十足,咖啡美食相搭配,观影感受不同凡响,回头客自然少不了。”丁方勇有点小得意。

2016年2月10日,肥东县电视台将影咖作为大学生创业典型进行了报道。

华园故事

荧光夜跑“亮”出自己

“我从来不知道跑步也可以这么有趣,比起我一个人绕着操场跑圈可有意思多啦。三月不减肥,四月徒伤悲,一起运动起来吧!”3月27日晚,静谧的华园里多出了一道亮丽的风景线,由健身协会、健身操协会和春晖映日公益协会共同发起的“荧光夜跑”活动吸引了百余名同学参加。他们头戴荧光发箍,手套荧光手环,整齐的队伍像一条发光的小河,“流淌”在校园的主干道路上,围观驻足的同学们也纷纷为他们加油打气。

从学校北门图书馆出发,沿着主干道绕行两圈后,队伍在蜀山体育场停下。同学们一边跑,一边兴致高昂地喊着口号,活力满满。相较于球类运动的精彩刺激,舞蹈类运动的轻盈优雅,跑步可以算是最原始的一种运动,甚至略显寡淡。然而,这种简单易行的运动方式,只要稍微增加一点点创意,就会显得妙趣横生,让人们沉浸其中。

希望同学们在这清爽明媚的春季走出宿舍,走向户外,积极锻炼,每个人都能拥有一个好身体。(苏雯雪)

导读

当你拿到本期报纸,在第二版你将看到一组人物通讯,他们乐教在新华,成长在新华。第三版介绍了华园里的各种“霸”,学霸、考霸、淘霸……总有中意、欣赏的一类。第四版是一组有关“春光”的感悟,弥漫着春天的气息,春天来了!